
UCHWAŁA NR IV/38/24 
RADY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE 

z dnia 17 września 2024 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodkowie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2024 r. 
poz. 609 i poz. 721) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę złożoną w dniu 18 czerwca 2024 r. na działalność Kierownika 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodkowie z przyczyn określonych w uzasadnieniu stanowiącym załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Rady Miejskiej w Grodkowie zobowiązując go 
do przesłania Skarżącej niniejszej uchwały wraz z uzasadnieniem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

  

   

Przewodniczący Rady 
 
 

Dariusz Gajewski 
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Załącznik do uchwały Nr IV/38/24 

Rady Miejskiej w Grodkowie 

z dnia 17 września 2024 r. 

Uzasadnienie  

Pismem z dnia 12 czerwca 2024 r. (data wpływu do urzędu 18 czerwca 2024 r.) Skarżąca złożyła skargę 
na działalność Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodkowie. 

Zarzuty wynikające z treści skargi dotyczą niekompetencji i złej woli Kierownika OPS w zakresie 
wypłaty dodatku węglowego. 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowania administracyjnego, 
organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych 
jednostek organizacyjnych, w tym przypadku Ośrodka Pomocy Społecznej, jest Rada Miejska. 

W dniu 24 czerwca 2024 r. Przewodniczący Rady Miejskiej w Grodkowie poinformował Skarżącą, że 
skarga nie może być załatwiona w ustawowym terminie z uwagi na fakt, iż najbliższa sesja Rady Miejskiej 
została zaplanowana i odbędzie się w drugiej połowie września 2024 roku i w związku z tym rozpatrzenie 
skargi nastąpi do dnia 30 września 2024 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 20 sierpnia 2024 r. badając skargę zapoznała 
się z treścią wyjaśnień pisemnych złożonych przez Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Grodkowie 
i stwierdziła, co następuje: 

Skarżąca w dniu 11 listopada 2022 r. złożyła wniosek do tut. Ośrodka o wypłatę dodatku węglowego. 
Ośrodek Pomocy Społecznej ustalił, że przed wnioskiem Skarżącej na podany adres został złożony jeszcze 
jeden wniosek, który został rozpoznany pozytywnie. W wyniku przeprowadzonego wywiadu 
środowiskowego przez tut. Ośrodek w dniu 19 grudnia 2022 r., nie stwierdzono pod wskazanym adresem 
faktu istnienia odrębnych lokali dla zamieszujących gospodarstw domowych. W dniu 29 grudnia 2022 r. 
została wydana decyzja odmowna, od której strona złożyła odwołanie. Samorządowe Kolegium 
Odwoławcze w Opolu decyzją z dnia 14 lipca 2023 r. uchyliło zaskarżoną decyzję w całości i przekazało 
sprawę do ponownego rozpatrzenia organowi pierwszej instancji. 

W toku prowadzonego ponownego postępowania w sprawie wniosku Skarżącej tut. Ośrodek odmówił 
Skarżącej prawa do dodatku węglowego. Nie stwierdzono wydzielonych odrębnych lokali mieszkalnych. 
Od powyższej decyzji Skarżąca złożyła w dniu 30 października 2023 r. odwołanie, które w świetle 
zgromadzonych dokumentów zostało rozpoznane przez Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Opolu 
pozytywnie względem wnioskującej o świadczenie. 

W dniu 13 lutego 2024 r. do tut. Ośrodka wpłynęła decyzja Samorządowego Kolegium Odwoławczego 
w Opolu z dnia 30 stycznia 2024 r., w której orzeczono o przyznaniu Skarżącej dodatku węglowego. 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Grodkowie od stycznia 2024 r. nie dysponował środkami finansowymi na 
realizację wypłat dodatku węglowego. W dniu 14 lutego 2024 r. zwrócił się do Opolskiego Urzędu 
Wojewódzkiego z wnioskiem o przyznanie dotacji na realizację zadania wynikającego z ustawy z dnia 
5 sierpnia 2022 r. o dodatku węglowym wraz z kosztami obsługi w ramach rezerwy celowej budżetu 
państwa, wskazując, że wnioskowana kwota stanowi zobowiązanie wymagalne Skarbu Państwa w 2024 r. 
i wynika z decyzji organu wyższej instancji. 

Ośrodek wskazał, że powyższy wniosek zgodny był z wytycznymi Wojewody Opolskiego zawartymi 
w piśmie z dnia 29 grudnia 2023 r. ZPS.II.3146.26.2.2023.DS dotyczącym finansowania rozstrzygnięć 
postępowań odwoławczych organów administracji publicznej i sądu administracyjnego, skierowanym do 
Prezydentów, Burmistrzów, Wójtów Miast i Gmin województwa opolskiego, w zakresie realizacji wypłat 
dodatku węglowego od stycznia 2024 r. 

Po wysłaniu powyższego wniosku tut. Ośrodek wskazał, że kilkukrotnie kontaktował się telefonicznie 
z Opolskim Urzędem Wojewódzkim o podanie daty przekazania do gminy środków na wypłatę dodatku 
węglowego, a ponieważ nie otrzymano konkretnej informacji w tym zakresie, pismem z dnia 8 kwietnia 
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2024 r. zawiadomiono Skarżącą, że świadczenie zostanie przekazane na wskazany rachunek bankowy 
niezwłocznie po otrzymaniu środków na ten cel z budżetu państwa. 

Następnie Wojewoda Opolski pismem z dnia 17 maja 2024 r. nr PS.II.3146.25.2.2023.DS skierowanym 
do Prezydentów, Burmistrzów, Wójtów Miast i Gmin województwa opolskiego poinformował, że 
uruchomienie środków na sfinansowanie między innymi wypłat dodatku węglowego będzie możliwe po 
wejściu w życie ustawy o czasowym ograniczeniu cen za energię elektryczną, gaz ziemny i ciepło 
systemowe oraz bonie energetycznym. 

Ośrodek w dniu 25 czerwca 2024 r. zwrócił się ponownie z wnioskiem do Wojewody Opolskiego 
o przyznanie dotacji na wypłatę należnych świadczeń. 

Należy wskazać, że realizacja i wypłata dodatku węglowego jest zadaniem zleconym gminie z zakresu 
administracji rządowej (tj. finansowany jest z budżetu państwa) i nie ma możliwości wypłacenia tego 
świadczenia ze środków własnych gminy. Brak środków na wypłatę dodatku węglowego nie wynika ze złej 
woli tut. Ośrodka, lecz z konieczności otrzymania dotacji na ten cel z budżetu państwa. Ośrodek nie ma 
wpływu na przyspieszenie otrzymania dotacji. Nie jest to więc zła wola kierownika jednostki i jego 
niekompetencja, lecz procedura związana z finansami publicznymi, nad którymi czuwa i za które 
odpowiada kierownik. 

W świetle powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji postanowiła uznać skargę za bezzasadną. 

Rada Miejska w Grodkowie uznaje za własne ustalenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Mając na 
uwadze powyższe Rada Miejska w Grodkowie w oparciu o stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
uznaje skargę za bezzasadną. 

Niniejsza uchwała stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi w rozumieniu 
art. 237 § 3 w związku z art. 238 § 1 kpa. 
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